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Atividades sociais

Sessões ordinárias - Realizou-se no dia 27 de janeiro, a primeira sessão
ordinária, na biblioteca do Serviço Nacional de Lepra. Com a presença de
número legal de sócios foi lida e aprovada a ata da sessão anterior e comunicado
o expediente da secretaria do qual constou a proposta para sócio efetivo do Dr.
Silvino Lamartine de Faria. Foi ventilado na primeira parte da sessão a questão
dos atuais vencimentos dos médicos leprologistas em todo o país, ficando
aprovado que a Associação levasse adiante a reivindicação dêsses colegas.

A ordem do dia constou da leitura de um trabalho elaborado pelo Dr. Ivon
Vieira, chefe do serviço de anatomia patológica da Divisão de Lepra de Minas
Gerais e lido pelo Dr. Ademar Pimenta Brant, sôbre os resultados obtidos pela
terapêutica com as sulfonas nas estruturas das lesões lepróticas. Comentaram
êsse trabalho os Drs. R. David Azulay, Candido Silva, J. B. Risi e E. Agricola.

Foi aprovado ainda o envio de uma carta ã família do Dr. Alberto Oteiza e
Setien, Ministro da Saúde Pública de Cuba, desejando rápido restabelecimento
dêsse distinto leprólogo ora recolhido a uma Casa de Saúde, em Havana.

Corai a presença de número legal de sócios, realizou-se no dia 24 de
fevereiro, na biblioteca do Serviço Nacional de Lepra, a segunda sessão
ordinária. Aberta a sessão foi lida e aprovada a ata da sessão anterior, bem como
o expediente da secretaria.

Na ordem do dia usou da palavra o Dr. Avelino Miguez Alonso que leu uma
nota prévia sôbre o emprêgo da cloromicetina no tratamento da lepra. O prazo
de tratamento, 4 meses, embora curto : serviu para demonstrar uma melhora
clínica do doente, porém os resultados baciloscópicos não corresponderam ao
esperado. Faz em seguida a apresentação dos casos clínicos sob experimentação,
bem como os esfregaços de muco e cortes histológicos realizados. Posto em
discussão comentaram a comunicação do autor os Drs. J. B: Risi, E. Agricola,
Nelson de Souza Campos, abordando a dificuldade em que se encontram os
meios científicos do país para realizarem experimentações mais rigorosas em
virtude da falta de institutos de pesquisas bem aparelhados.

A terceira sessão ordinária foi realizada no dia 31 de março, no anfiteatro do
Hospital Colônia de Curupaiti. Lido o expediente foi exibido, por iniciativa do Dr.
H. C. de Souza Araujo um filme elaborado nos laboratórios do Prof. Muñoz Rivas,
da Colombia, focalizando a possível transmissão da lepra por insetos, que foi
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muito aplaudido pela assistência. Em seguida usou da palavra o Dr. Demetrio
Periassu que leu um trabalho feito em colaboração com os Drs. Arnaldo Zen e
Arthur Marques sabre "O tratamento da lepra tuberculoide pela estreptomicina".
Discutiram o trabalho os Drs. J. B. Risi, Souza Araujo, Silvano Lima, Arnaldo
Zeo, Gilberto Mangeon e Joir Fonte.

A quarta sessão ordinária foi realizada no dia 28 de abril, na biblioteca do
Serviço Nacional de Lepra. Lido o expediente e não havendo oradores inscritos
para a ordem do dia; o Sr. Presidente franqueou a palavra aos srs. associados
presentes, sendo então aprovada unia moção de aplauso ao Prefeito do Distrito
Federal pela assinatura do decreto estendendo a gratificação adicional aos
médicos que trabalham nos dispensários de lepra.

A quinta sessão ordinária foi realizada no dia 26 de maio, na biblioteca do
Serviço Nacional de Lepra, sob n presidência do Dr. Souza Araujo, na eventual
ausência do Presidente efetivo, Dr. Ernani Agricola. Foram aprovadas as
propostas para sócios efetivos dos Drs. Guilherme Malaquias dos Santos Junior
e Renato Chalú Pacheco. O Dr. Souza Araujo comunica à casa ter sido indicado
o nome do Dr. John Lowe à Academia Nacional de Medicina, como merecedor do
prêmio concedido por aquela instituição ao melhor trabalho sabre sulfonoterapia
na lepra. O Sr. Presidente comunica também a transferência da IIIª Conferência
Panamericana de Leprologia para o próximo ano.

A ordem do dia constou da apresentação, pelo Dr. H. C. de Souza Araujo, de
um trabalho intitulado "Nova cultura de bacilo acido-álcool-resistente isolado de
leproso, fortemente patogênica para macaco Rhesus", sendo comentado pelos
Drs. Avelino Miguel Alonso, Alfredo Bluth e Candido Silva.

No dia 30 de junho, realizou-se a sexta sessão ordinária, sob a presidência
do Dr. Souza Araujo. No expediente foi proposto o nome do Dr. Fernando
Antonio de Moura Medeiros, para sócio efetivo, sendo aprovado. O Dr. Candido
Silva lê um artigo publicado na revista "Minerva Médica", referente à viagem da
Delegação Médica Brasileira ao 37.º Congresso Italiano de Dermatologia e de
autoria do Dr. A. V. Ferrari. Ainda pelo Dr. Candido Silva foi tecido comentários
sabre um trabalho dos Drs. H. Floch, H. Deniel e P. Destombes, intitulado
"Concentração sanguínea e eliminação urinária da diamino-difenil-sulfona".

Na ordem do dia o Dr. Souza Araujo faz uma pequena comunicação sôbre
"Segunda cultura de bacilos ácido-álcool-resistentes obtida do mesmo doente
após 4.000 cm3 de Promin na veia". Comentou o Dr. Olavo Lira.

Tesouraria: — A Diretoria solicita aos srs. associados que ainda não pagaram
a sua contribuição referente a 1949 o obséquio de remeter a respectiva
importância (Cr$ 100,00) ao Dr. Joir Fonte, Secretário-Tesoureiro, por meio de
vale postal ou cheque, em virtude da dificuldade em se fazer a cobrança
pessoalmente àqueles não residentes no Distrito Federal.

Notic iár io

III Conferência Panamericana de Leprologia: — Foi recebida uma comunicação
do Comité Organizador da III.ª Conferência Panamericana de Leprologia, trans-
ferindo para o próximo ano a realização désse conclave, marcado para outubro
de 1950. Continuam em vigor os temas aprovados e que são os seguintes:
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a) Classificação de sub-tipos.

b) Estado de reação (patogenia, terapêutica e prognóstico) nas diferentes
formas clínicas. Sua influência na evolução ulterior da enfermidade.

c) Reversibilidade das formas clínicas e da reação a lepromina.

d) Assistência social ao doente de lepra e aos seus dependentes.

Leprólogos estrangeiros: — Passarão pelo Rio de Janeiro, no próximo mês de
agôsto, para participarem do 5.º Congresso Internacional de Microbiologia, os
Drs. James A. Doull, Malcolm H. Soule, Hervé Floch, R. Chaussinand e G.
Muñoz Rivas, conhecidos leprólogos e eminentes técnicos na especialidade.

A Associação Brasileira de Leprologia promoverá diversas homenagens a
esses distintos colegas.
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